为全市唯一的"枫桥式公安派出所"

般阳路派出所再获国家级荣誉



记者 张亚军

通讯员 李增强 王新明 报道 晨报讯 2019年11月28日, 在公安部举行的"枫桥式公安派 出所"命名仪式上,淄川公安分局 般阳路派出所被命名为全国公安 机关"枫桥式公安派出所",是全 市公安机关唯一获此殊荣的派出 所。近日,中共淄川区委下发在 全区向般阳路派出所学习的决 定,要求全区广大干部群众以般 阳路派出所为榜样,干事创业,为 淄川的和谐稳定局面多做贡献。

近年来,殷阳路派出所深人 贯彻落实习近平总书记关于坚持 和发展新时代"枫桥经验"的重要 指示精神,积极践行新时代"枫桥 经验",全力打造"共建共治共享" 的社会治理格局,以实际行动诠 释了人民公安为人民的宗旨。

学习他们对党忠诚、立场坚 定的政治品质。"枫桥经验"已经

被写入《党章》,并作为习近平新 时代中国特色社会主义思想在党 的十九届四中全会上做出了重要 部署。般阳路派出所在"枫桥式 公安派出所"创建中,牢固树立 '四个意识"、坚定"四个自信",做 到"两个维护",坚决贯彻落实党 中央决策部署,始终把党的政治 建设摆在首位,以"岗位先锋、优 秀所队"党建品牌为引领,坚持以 党建促队建,自觉践行"对党忠 诚、服务人民、执法公正、纪律严 明"总要求,着力发展创新新时代 "枫桥经验",全力打造了党委政 府放心、人民满意的模范警队 全区公安机关要以般阳路派出所 为榜样,用习近平新时代中国特 色社会主义思想武装头脑,以政 治建设为根本,着力锻造铁一般 的理想信念、铁一般的责任担当、 铁一般的过硬本领、铁一般的纪 律作风的公安铁军。

学习他们勇于担当、一心为 民的公仆情怀。"枫桥经验"的核 心是坚持专门工作与群众路线相 结合,着力提升基层社会治理能 力,实现"矛盾不上交、平安不出 事、服务不缺位"的目标。般阳路

派出所始终坚持以人民为中心的 发展思想,牢固树立"警务围着民 意转、民警围着百姓转"的新时代 枫桥警务理念,坚持民意主导警 务,以群众需求为导向,从群众最 关心的小事做起、从群众最关心 的小案破起、从群众最烦心的小 忧解起,全面实施破小案、办小 事、解小忧的"三小"工程,做人民 群众的"身边好警察"。他们坚持 宣传群众、依靠群众、发动群众, 着力构建了视频巡察网、专业巡 逻网、网格巡控网、企业内保网 "四网合一"的立体化、信息化治 安防控体系。多年来,在各级开 展的群众安全感满意度测评中 般阳路派出所始终位居前列。全 区公安机关要以般阳路派出所为 榜样,始终坚持立警为公、执法为 民,自觉践行全心全意为人民服 务的根本宗旨,把党的群众路线 贯穿到警务活动的全过程,创新 群众工作方法,大力引导和培育 平安类社会组织,不断满足人民 群众对美好生活的向往,把公安 工作做到人民群众的心坎上。

学习他们"事争第一、唯旗 是夺"的奋斗精神。般阳路派出 所坚定"事争第一、唯旗是夺"的 思想,始终坚持"团结拼搏、争创 一流"的工作理念,时刻践行"干 在实处、走在前列"的要求,创新 打造"零隐患"调解、"零发案"平 安、"零距离"服务、"零违纪"铁 军四大品牌,积极构建多元化矛 盾纠纷调解、立体化治安防控、 "一次办好"全方位服务、党建带 队建工作机制,多项工作走在全 国、全省前列。近年来,般阳路 派出所先后被省政法委表彰为 山东省人民满章政法单位 被省 公安厅表彰为全省公安机关基 层基础建设示范点、全省公安机 关基层基础三年攻坚战成绩突 出集体,1名民警荣立个人一等 功,1名民警当选"齐鲁最美警 察",3名民警被表彰为全省优秀 人民警察。荣获全国公安机关 '枫桥式公安派出所"称号,是般 阳路派出所被表彰为"全国优秀 公安基层单位"后,获得的又一 国家级荣誉,标志着般阳路派出 所跨入全国一流派出所行列,成 为派出所先进典型中的一面旗 帜。全区公安机关要以般阳路 派出所为榜样,对标先进、争创 一流、打造品牌,着力构建警民 共治、多元善治的基层治理新 格局。

学习他们严谨细致、求真务 实的过硬作风。般阳路派出所 以创建"零违纪"铁军品牌为总 抓手,在全省公安基层单位率先 推出智慧党建平台,建设多功能 组织生活室,让民警"学有平台 阵地支撑、做有身边榜样引领", 实现党建工作与队伍建设的有 机融合。他们建立"每季报告评 议"制度 坚持每季度召开"向您 报告,请您评议"座谈会,向群众 通报公安工作、辖区治安状况, 请群众评判,认真接受监督。他 们推行日常管理精细化、工作流 程标准化、执法服务规范化、家 所沟通常态化,建所以来无违法 讳纪现象。全区公安机关要以 般阳路派出所为榜样,始终把队 伍建设作为根本保证,坚定不移 推进政治建警、从严治警、素质 强警、文化育警,全面加强群众 工作能力建设,从严从实落实爱 警惠警举措,建设党和人民满意 的过硬公安队伍。

让旧门板变身艺术品

乡村女画家李玉莲和她的木板画

文/图 通讯员 **闫盛霆**

近日,山东省文化和旅游厅在聊城大学举办的木版年画传承人群培训班上,来自淄川区寨里镇土湾村的李玉莲被评为优秀学员。据了解,30名学员中只有4人被评为优秀学员。

李玉莲自幼酷爱绘画,上小学时见到什么就用树枝、石块在地上画,画得有模有样。高中毕业她就进了镇工艺美术厂,负责设计和创意,把看似无用的秸秆、羽毛、树叶变成工艺品。

2014年,李玉莲报名参加了 淄川区老年大学美术写意画班、 淄博东方现代女子画院工笔画培 训班。学习开阔了视野,更激活 了她的艺术细胞。奇石、葫芦、木 板都成了她创作的载体,业余时 间全部花在了创作上。

一次,李玉莲在村中行走,无意中发现一户农民准备将旧门板劈掉烧火,她感到非常可惜。"如果用旧门板作载体,利用上面独有的纹理、树轮、痕迹进行创作,是否能独树一帜?"李玉莲将这块

旧门板要了过来。晚上回到家里,李玉莲将旧门板上的灰尘清洗干净,一条条自然的纹理,清晰的显露了出来。李玉莲反复琢磨、构思,一只公鸡、一只母鸡、三只小鸡在一起,啄食、嬉戏,其乐融融。她挥笔写上了"吉祥"二字,一幅惟妙惟肖的作品诞生了。她将作品发在了朋友圈里,很快被聊城一位茶楼老板购买收藏。"既然有人喜欢,就说明有价值、有意义。通过艺术使旧门板延长生命,岂不也是一件善事?"李玉莲说做就做,开始到各村收购旧门板,特别是榆木做的。

一幅门板画的制作需要经过十几道工序。首先,用高压水枪、刷子,将门板表面的浮尘、浆糊和纹理间的污垢清理干净。晒干后,再用毛刷等工具深度清理,用电动工具抛光。然后,勾图、修整、铺底色,反复上色直至色彩达到最佳效果后,落款、盖章,完成整部作品。

目前,李玉莲已创作了《吉祥图》《连年有鱼》《富贵吉祥》《世世



李玉莲在旧门板上进行创作。

如意》《雄风图》《孔雀图》《旺财狗》《延年益寿》等作品。门板画问世后,受到越来越多人的喜欢。2017年中国时代风采征评活动中,李玉莲被授予"中国时代创新绘画艺术大师"荣誉称号。2018年,她的作品在"壹美整形杯"淄

博市女子书画艺术品大赛中获铜 奖。2018年,李玉莲申报的木板 画制作技艺成为淄川区非物质文 化遗产,她本人成为淄川木板画 非遗传承人。2019年5月,李玉 莲被评为淄川金牌工匠。

授予"中国时代创新 非遗传承人。20 市"荣誉称号。2018 莲被评为淄川金 ,在"壹美整形杯"淄

城市道路实现"全日保洁"

记者 王甜

通讯员 赵友兵 报道

晨报讯 2019年以来,淄川区市政环卫服务中心紧紧围绕区委区政府的决策部署,强化工作措施,努力提升群众对环境卫生的满意度,获得感。

开展城市道路深度保洁,为群众打造干净的出行环境。坚持以克论净,制定出台淄川区道路冲洗保洁工作实施方案,按照"城区车行道地面尘土不超过5克/平方米、人行道不超过10克/平方米、城区道路可见垃圾停留时间不超过5分钟"的要求,每天安排洒水车、洗扫车对城区25条

道路进行"三冲三洗扫"。

增加保洁力量,对城市道路实行"一日两扫、巡回捡拾、全日保洁"。在人流量大、致脏率高的松龄路中段、般阳路等路段实施"两班制"保洁,减少瞬时垃圾停留路面时间,同时利用护栏清洗车每天对隔离护栏进行洗刷,始终保持隔离护栏洁白如新。现在,已有般阳路、将军路等4条道路被评为省级深度保洁示范路。

自2019年12月4日起,淄川 区市政环卫服务中心在积极做 好城区道路深度保洁的同时,合 理调集力量,全面启动县级道路 洗扫降尘作业。目前共出动清扫、洒水车200多台次,先后对淄中路、幸博路等12条县级路进行洗扫降尘,公路总里程达160多公里,作业面积100多万平方米。

加强路灯照明管理,针对部分路段路灯照明电缆老化问题,更换文化路、泰坤城、淄博师专附小老化电缆2100米,在将军路等路段更换路灯照明用电井盖190余套。加强日常路灯照明设施巡查,及时排除故障,路灯亮灯率达到99%以上。加强城区道路管理,开展路面修补、花砖铺装、雨水箅子日常维修更换,集中清理主次干道路沿石护坡410

处。加强城市排水功能管理,先后完成3400余个雨污水检查井的清淤工作,清挖垃圾和淤泥1000余方。

加大对城乡生活垃圾收集转运力度,每天对城乡生活垃圾收集转运力度,每天对城乡生活垃圾 进行拉网式收集,重要点位实行一日多清,同时建立专门队伍对垃圾收集容器每日进行擦拭,保证垃圾收集容器及周边干净整洁,使城乡居民愿意靠近垃圾收集容器并将垃圾投放到里面。2019年1—11月份全区共收集、压缩、转运城乡生活垃圾无害化处理率达到98%以上。 洪山卫生院

安全检查除隐患

近日,洪山卫生院开展 节前安全生产大检查。检查过程中,医院安全生产小 组分别对病案室、中心供氧 区、配电室、药库等重点区域进行排查,详细了解安全 操作细节,实地查看各处安全疏散设施使用情况,就医 疗设备运行、危化品管理进 行督查,对全院急救设备、 电消防系统进行了全面检查和维护。对检查中发现 的安全隐患及薄弱环节,责 令限期整改,确保安全生产 形势持续稳定。

王甜 苏双

洪山卫生院

给中小学生体检

近日,洪山卫生院给全镇3100多名中小学生体检。体检包括身高、体重、血压、视力等基本项目及内科、外科、口腔科等项目。对体检有问题的学生,卫生院及时告知校方和家长,做到"早发现、早诊断、早治疗"。目前体检工作已结束,体检信息录入上报工作正在有序进行中。翟立峰

磁村卫生院

家庭医生专家巡诊

近日,淄矿集团中心医院的家庭医生专家团队来到磁村卫生院开展巡诊工作。自2018年12月开展家庭医生专家巡诊以来,磁村卫生院一直联合淄矿集团中心医院专家定期开展此项工作,为辖区群众解决找专家看病难、外出看病远的难题。